
   Informacija o rješavanju isplate otpremnina za 20 radnika KAP-a  

 

Kombinat aluminijuma Podgorica je crnogorska kompanija za topionicu aluminijuma, 
osnovana 1969.godine i nekada je zapošljavala preko 5000 radnika. Od 2008.godine, KAP se 
borio da preživi uticaj tekuće ekonomske krize. Niska trgovačka cijena aluminijuma i skupi 
proizvodni inputi, prije svega proizvodnja električne energije i glinice, doveli su do toga da KAP 
dnevno ostvaruje gubitke do 200.000 eura. Od tada, preduzeće ne može da opstane bez stalnih 
državnih subvencija. Usljed duga od 386 miliona eura, u KAP-u je uveden stečaj 8.jula 2013. 
godine. 

Dana 19.05.2023.godine u Ministarstvu rada i socijalnog staranja, održan je sastanak sa 
predstavnicima 20 penzionera KAP-a, na temu isplate otpremnina, koje im do sada nijesu 
isplaćene. 

Tom prilikom, predstavnici penzionera KAP-a su ukazali na činjenicu da je dana 
22.09.2009.godine, potpisan Socijalni program između KAP-a i Ministarstva ekonomije koji se 
odnosio na Socijalno razvojni program rješavanja tehnoloških viškova KAP – PRERADA – 
KOVAČNICA – FAK – RUDNICI BOKSITA. Program rješavanja tehnoloških viškova sastojao se 
iz dva dijela, od kojih je jedan obuhvatao socijalni program sa projekcijama iznosa otpremnina za 
radnike KAP-a. Međutim, do realizacije pomenutog programa nije došlo. Skupština je kasnije  
2015.godine, donijela „lex specialis“ zakon koji je predviđao isplatu otpremnina radnicima u iznosu 
od 5 miliona 540 hiljada eura i kao krajnji rok za njegovo izvršenje odredila 31.mart 2016.godine. 
Taj rok je kasnije produžen do kraja februara 2017.godine, ali je realizacija navedenog zakona i 
tada izostala. 

Takođe, predstavnik 20 penzionera KAP-a, je naveo da je jedan broj penzionera, u 
međuvremenu, dobrom voljom prihvatio isplatu po osnovu Zakona o ostvarivanju prava na 
finansijsku podršku licima koja su bila zaposlena u privrednim društvima u sektoru rudarske i 
metalne industrije, a koji je sproveden preko Ministarstva ekonomskog razvoja i turizma, dok je 
njih 20 ostalo bez ostvarenog prava na isplatu svojih potraživanja po osnovu otpremnine. Stoga, 
isti zahtijevaju da se ispoštuje Socijalni program donijet 2009.godine, u iznosu koji im pripada po 
zakonu, kolektivnom ugovoru i socijalnom programu iz 2009.godine, po dostavljenom spisku. 

Ministarstvo rada i socijalnog stranja je, cijenivši kompletnu hronologiju u vezi sa 

predmetnim zahtjevom, kao i priloženu dokumentaciju, utvrdilo da dugovanje neisplaćenih 

otpremnina za 20 penzionera KAP-a, iznosi 259.000,00 eura, a to na osnovu podataka o starosti 

i iznosu otpremnine po socijalnom programu Menadžmenta AD KAP-a iz 2013.godine na dan 

raskida radnog odnosa zaposlenih AD KAP-a u stečaju za 2013.godinu, koji su napustiti AD KAP 

u stečaju, stekli uslove za penziju, a nijesu dobili otpremninu. Dakle, nesporan je zaključak da je 

Vlada dužna da reguliše svoja dugovanja prema 20 penzionera KAP-a. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


